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Ata nº 033/17 

                         Aos vinte e seis dias do mês de dezembro de 2017, as 19h00, reuniram-se 

em Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores 

Vereadores. O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, deu por aberta a Sessão. 

Logo após foi feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. 

De imediato o Senhor Presidente pediu para a Secretária fazer a leitura da Ata nº 032/17, 

colocando-a em discussão. Não havendo Vereadores que quisessem discuti-la colocou-a 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o 1º secretário realizou a 

leitura do Oficio PM nº 279/17, de 20 dezembro de 2017, que apresenta os Projetos de Lei 

Municipal a seguir. Em seguida, o Sr. Presidente pediu para o 1º secretário para fazer a 

leitura do Projeto de Lei Municipal nº 070/2017, de 20 dezembro de 2017, que altera os 

dispositivos da Lei Municipal nº 1056/15 de 09 junho 2015e dá outras providencias. O 

projeto foi colocado em discussão. Não havendo manifestações, foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade de votos. Dando continuidade o Sr. Presidente pediu ao 1º 

Secretário fazer a leitura do Projeto do Executivo nº. 071/2017, de 20 de dezembro de 

2017, que altera dispositivos da Lei Municipal que institui o Novo Programa Municipal de 

silagem de Cruzaltense/RS, e dá outras providências. O Projeto foi posto em discussão. 

Pediu e usou apalavra o Sr. Vereador Mauri, que iniciou cumprimentando o Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores e funcionários. Disse estar com uma dúvida sobre as 

máquinas e gostaria de saber se existe alguma máquina para silagem já disponível ou 

teriam ainda que contratar. O Sr. Presidente referiu que já foram contratadas em Entre 

Rios do Sul, com o Sr. Cechet, Ponte Preta e outra da Linha Loureiro. Mauri comentou a 

respeito da máquina de Ponte Preta, referindo que a mesma tem compromisso na cidade 

de Ponte Preta e só viria para cá quando terminasse lá, e que espera que as demais não 

estejam envolvidas com os seus Municípios. Afirmou também que sabe que a máquina do 

Município não tem condições de fazer silagens para todos os Munícipes, pois a mesma já 

tem sete a oito anos e se encontra em más condições. Vê a necessidade de o Prefeito fazer 

um contrato com alguém do Município ou, se por acaso alguém se interessar de comprar 

uma máquina, vende-la, mas para este ano espera dar certo. Agradeceu o uso da palavra. 

Como ninguém mais se manifestou o Projeto foi posto em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Após, o 1º Secretário efetuou a leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 

005/2017 de 27 de dezembro de 2017, que altera a Lei Municipal nº 889/2013 de 28 de 

janeiro de 2013, que Dispõe sobre o Quadro de Cargos e Funções Públicas da Câmara 

Municipal de Vereadores de Cruzaltense e dá outras providências. O projeto foi colocado 

em discussão. Como não houve manifestações o projeto foi posto em votação e aprovado 

por unanimidade. Como não havia mais Projetos o Sr. Presidente disse que conforme 

combinado na sessão anterior havia feito uma pauta para a Eleição da mesa diretora para o 

ano de 2018 e disse como transcorreria a escolha dos membros da Mesa diretora. O Sr. 

Presidente colocou a palavra a disposição para manifestações e como nenhum vereador 

usou da palavra disse que passaria a votação e após o escrutínio dos votos. Os vereadores 

foram sendo chamados um a um, receberam a cédula de votação e a escolha por voto 

secreto de toda a mesa. Concluída a votação, o Presidente indicou como escrutinadores os 

Vereadores Darci Paida, Sergio Luis Muller e Luiz Vedovatto, os quais efetuaram a 
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abertura da urna e a apuração dos votos. Foram eleitos para comandar a casa Legislativa 

os seguintes Edis: Presidente Sr. Vereador José Dirceu Sandri (PP) com 9 votos, Vice-

Presidente Sr. Vereador Luíz Vedovatto (PT) com 8 votos, 1º Secretário Sr. Vereador Ari 

de Pauli (PTB) com 7 votos e 2º Secretário Sr. Vereador Delvino Bertotti (PTB) com 7 

votos. Feita a Eleição para mesa diretora, o Sr. Presidente, passou para os assuntos gerais. 

Pediu e usou da palavra o Sr. Vereador Luíz, que cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores e as pessoas presentes. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar 

concluindo mais um ano e pediu para ter um novo ano melhor. Parabenizou o Presidente 

pelo trabalho realizado durante o ano e todos os Vereadores pelo desempenho e desejou 

um Feliz Natal e um ótimo ano Novo a todos, com muita saúde e disposição para o 

próximo ano e agradeceu o uso da palavra.  Pediu e fez uso da palavra o Sr. Vereador 

Sérgio, que cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, assessor jurídico e 

pessoas presentes. Falou que  ficaram na espera do Projeto do turno único, pois foram 

cobrados pelos funcionários das secretárias de Obras e Urbanismo. Falou ainda que nas 

demais Prefeituras fora feito o Turno Único, mas ficaram na espera e o mesmo não 

retornou. Agradeceu ao Sr. Presidente por ter colaborado durante o ano, onde foram 

discutidos vários Projetos; agradeceu também aos demais Vereadores, funcionários, ao 

Assessor Jurídico, afirmando que sempre que esteve com dúvidas o mesmo ajudou, e 

espera um ano melhor para todos desejando um feliz 2018, aos funcionários, servidores 

Municipais, Srs. Vereadores, enfim, a todos os Munícipes.  Agradeceu ao uso da palavra. 

Com a palavra a Sr. Vereador Darci, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

Secretários desta casa, assessor jurídico e demais pessoas presentes, agradeceu a Deus 

pela oportunidade que teve e aos Munícipes que confiaram no mesmo, espera estar 

fazendo uma boa representação nesta casa. Também agradeceu ao Presidente pela 

liderança durante o ano e a todos pelo respeito ocorrido durante o ano. Desejou um Feliz 

Natal e um 2018 com muita saúde e paz.  Agradeceu o uso da palavra. Com a palavra o 

Sr. Vereador Mauri, primeiramente agradeceu a Deus, cumprimentou o Sr. Presidente, os 

Srs, Vereadores, Secretarias, Jurídico, deixou os sentimentos à funcionaria Giseli pelo 

trágico falecimento ocorrido de sua cunhada, momento muito triste para a família e que 

ninguém gostaria de estar passando por este momento, pediu escusa a mesma se alguma 

vez a deixou triste, mas sai daqui com o seu respeito e dever cumprido, mais uma vez 

deixa as condolências a família. Comentou que teve coisas boas no nosso Município, mas 

deixaram muita coisa a desejar. Deu um exemplo na saúde, que quando acontece algum 

problema grave de saúde primeira coisa que estão fazendo é vender rifa, bingo ou almoço. 

Acha o Município despreparado até para comprar fraldas e diz que a preferência seria a 

saúde. Entende que deve ter mudanças na área da saúde. Na agricultura tem problemas 

sobre os vales-sêmen, vários agricultores o questionam porque não tem mais esse 

beneficio; sobre as maquinas já esteve falando; a respeito das obras diz ao Sr. Vereador 

Delvino, que o mesmo comentou que nas divisas não iria mais precisar de placas, pois as 

estradas estavam boas, que o mesmo está enganado pois esteve passando no Palmeirinha, 

Colorado e Grêmio e a estrada não está em boas condições, inclusive um caminhão 

tombou perto do Granzotto com problema de estradas. Diz estar fazendo uma crítica 

construtiva para a Administração melhorar. Agradeceu ao Presidente pelo ano que passou 
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e soube conduzir bem a casa. Sabe que no começo é complicado, mas depois se ajeita. 

Desejou à nova mesa um bom trabalho e se colocou à disposição para eventual auxílio. 

Desejou a todos os funcionários desta casa, Vereadores, professores, funcionários, 

Secretários, Administração, um ano melhor que 2017. Agradeceu o uso da palavra. Pediu 

e usou da palavra o Sr. Vereador Osvaldir, que cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, jurídico e funcionarias. Reforçou as palavras do Vereador Mauri sobre a 

saúde. Diz que há comentários na cidade que foi cortado recursos, que no tempo do Ex 

Prefeito Juarez era ajudado com um valor de R$ 50,00 reais, segundo o Secretário da 

Saúde o motivo é economizar. Salientou que o Sr. Prefeito fala que tem um milhão e 

seiscentos mil reais livres nos cofres públicos, então pediria a Administração cuidar para 

não chegar no final de ano e cortarem recursos. Comentou também que não há remédios 

disponíveis e não consta licitação por enquanto, e sabemos que no começo do ano no mês 

de março volta normalmente os recursos. Crê que teria que voltar a ajuda dos exames 

principalmente para a grande maioria que mora no interior. Diz não estar criticando, mas 

que foi um erro da Administração não ter controlado para o fechamento das contas, pois a 

saúde é prioridade, por fim comentou sobre a secretária de obras, onde há dois meses já 

foram lavadas as máquinas e lubrificadas e só voltaram aos trabalhos em janeiro. Encerra 

agradecendo ao Presidente pela harmonia nesta casa durante o ano, em que foi feito um 

bom trabalho. Desejou ao Vereador Dirceu futuro Presidente muito sucesso nesta casa e 

um Feliz ano Novo a todos e que Deus os proteja. Agradeceu ao trabalho da Giseli, pois a 

mesma está saindo, e se puder ajudar de alguma forma estará à disposição. Encerrou 

desejando um Feliz 2018 para todos.  Pediu e usou a palavra o Vereador José Dirceu, que 

cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Assessor jurídico e funcionárias desta 

casa. Primeiramente agradeceu a Deus, pois sem ele não estaria aqui. Agradeceu aos 

colegas Vereadores pelos votos de confiança para Presidência, com isso fica mais 

animado e diz que no que precisarem estará a disposição, estarão trabalhando todos 

juntos. Agradeceu ao Presidente Ari pelo trabalho realizado e espera fazer um trabalho 

bom. Desejou a todos os Munícipes, Vereadores e suas famílias muita saúde, e diz que 

irão retornar aos trabalhos dia 05 de março de 2018, mas que todos estão convidados para 

passar na Câmara antes disso. Espera que tudo dê certo em 2018, com muita harmonia e 

paz, agradeceu pela confiança dos votos e desejou um ótimo ano a todos. Agradeceu o uso 

da palavra. Como não havia mais nenhum inscrito o Sr. Presidente agradeceu os 

Vereadores, Jurídico, funcionarias, e comentou que teve uma economia grande na Câmara 

com a ajuda de todos e quer fazer a devolução ajudando as secretárias de saúde, obras e 

agricultura, mas principalmente para saúde. Diz não ter muita sabedoria necessária para 

conduzir os trabalhos, mas teve a educação necessária para realizá-los. Pediu se todos os 

Srs. Vereadores concordarem estará anunciando na rádio as contas do Poder Legislativo e 

sobras. Disse também que em 2018 irá chegar várias máquinas, mas que não adianta 

máquinas se economizarem combustíveis. Pediu ao Prefeito e Secretários para saírem de 

suas secretarias e darem umas voltas pelo interior ver a situação e não economizar, diz que 

temos que fazer os trabalhos independentemente de partido, igualdade para todos. 

Agradeceu a todos que vieram prestigiar os trabalhos na casa durante o ano e desejou a 

todos Feliz ano Novo, e ao novo Presidente um bom ano de trabalho. Como não havia 
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mais nada a tratar o Sr. Presidente em nome de Deus declarou encerrada a presente Sessão 

Ordinária. Sala das Sessões em 27 de dezembro de 2017. 

 

 

 

Ari de Pauli                                     José Dirceu Sandri                                  Darci Paida 

 Presidente                                          1º Secretário                                        2º Secretário 

 

 

 

 

 


